
Hús vét 5. va sár nap ja
Jn 15,1–8

„Aki ben nem ma rad, és én őben ne, az bő ter mést hoz”

A sző lő tő ről és sző lő ves  sző ről szó ló ké pes be széd a pa lesz ti nai 
sző lé sze ti ha gyo má nyok ra ala po zó dik. En nek egyik fő jel leg ze tes-
sé ge, hogy a sző lő ves  sző ket nem kö töt ték ka ró hoz, ha nem sza ba-
don hagy ták a föl dön kúsz ni, hogy le ve le ik kel ár nyé kot biz to sít sa-
nak a föld nek és az ké sőbb szá rad jon ki. En nek kö vet kez té ben az 
ös  sze ga ba lyo dott sző lő ves  szők kö zött le he tet len volt ren det te rem-
te ni, nem lát szott, hogy me lyik ves  sző me lyik tő höz tar to zik. Csak 
ak kor de rült ki, ha egyi ket el vág ták, és el szá radt.
Bár R. Bultmann a sző lő ha son lat nak mandeista gnosz ti kus ere de-
tet tu laj do nít, ma már egy ér tel mű en mond hat juk, hogy a sző lő-ha-
son lat hoz zá tar to zik a bib li ai Iz ra el vi lá gá hoz. A leg is mer tebb pró-
fé tai pár be szé det Izajás köny vé ben, az 5. fe je zet 1. ver sé ben ol vas-
hat juk, és ez ta lán iro dal mi előz mé nye en nek a jánosi szö veg nek. 
De meg esik, hogy az Úr sző lő je azo nos Já kob bal, (Iz 27,2–6). De a 
80. zsol tár 9–16. ver sé ben az Úr sző lő tőt ho zott Egyip tom ból, és 
el ül tet te. A sző lő tő óri á si vá nőtt. Ez a ké pes be széd a vá lasz tott 
nép re vo nat ko zik. A Jé zus Sirák fia köny vé ben a böl cses ség a sző-
lő tő, (24,17) Josephus Flavius ta nú sá ga sze rint a he ró de si temp lom 
be já rat ára egy óri á si arany sző lő ves  sző ke rült, a nem ze ti iden ti tás 
jel ké pe ként. Qumranból elő ke rült tö re dé kek Iz ra elt azo no sít ják a 
sző lő ves  sző vel. A qumrani me ta fo ri kus be széd ben a saj tó és a 
to rony a temp lom ra vo nat ko zik.

Ami kor Jé zus a leg sa já to sabb ki nyi lat koz ta tá si for mu lát al kal-
maz va ki je len ti: „Én va gyok az iga zi sző lő tő”, ak kor ez zel ma gát az 
iga zi Iz ra el kép vi se lő jé nek nyil vá nít ja. A ké pes be széd nek ilyen 
ér te lem ben sú lyos mon da ni va ló ja volt, aki nem tar to zik Jé zus hoz, 
az nem tar to zik a hi te les vá lasz tott nép hez. A sző lő tő és a sző lő-
vesz  szők köl csö nös kap cso la tá ról mon dot tak egy spi ri tu á lis kap-
cso lat ra utal nak, amely ad dig gyü möl csö ző, amed dig ez a kap cso-
lat tart. Amint le vá lik Jé zus ról, esé lye sincs ar ra, hogy ér té kes 
gyü möl csöt te rem jen, sőt ma ga is el szá rad.

Jé zus ta ní tá sa tisz tít ja meg a ta nít vá nyo kat, de a meg tisz tí tás 
csak ak kor ha tá sos, ha fenn ma rad a kö zös ség Jé zus sal, az iga zi sző-
lő tő vel. Já nos ira ta i ban az Egyház so ha nem szer ve ze ti egy ség, 
mint Szent Pál nál, aki min dig meg te rem tet te az ál ta la misszionált 
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kö zös ség nek a szer ve ze ti ke re te it. Bi zo nyá ra Já nos is meg szer vez te 
a kö zös sé ge it, de ő er ről ke ve set szól, in kább a spi ri tu á lis kap cso-
lat ról be szél.

Jé zus sze re te té ben meg ma rad ni, nem el tá vo lod ni az el ső sze re-
tet től, aho gyan azt a Je le né sek köny vé ben ol vas hat juk, élet fon tos-
sá gú min den kö zös ség szá má ra. Az Egyház meg úju lá sa min dig az 
Is ten Igé jé ből for rá so zik, a ta gok meg úju lá sa az Is ten hez kö tő dés 
meg újí tá sá ból ered. Nem sok ér tel me van egy nem zet kö zi szer ve-
zet hez, a Ró mai Ka to li kus Egy ház hoz tar toz ni, ha nem ápol juk 
kap cso la tun kat Jé zus sal, az Is ten nel. A II. Va ti ká ni Zsinaton a meg-
úju lást az Is ten Igé jé hez, az Evangélium hoz for du lás ban lát ták az 
Egyház ve ze tő püs pö kei. A szer ve ze ti meg úju lás csak en nek a vi tá-
nak a le zá rá sa után kö vet ke zett be.

A hí vők más-más he lyen ta lál ha tók az Egyház szer ve ze té ben, 
né ha nem is a szer ve zet csú csán, de ha kap cso la tuk az Is ten nel élő, 
bár mely hely ről meg újít hat ja az Egyházat. Te réz anya nem ve ze tett 
egyet len ró mai kong re gá ci ót sem, még is sa já tos ka riz má já val, ál do-
za tos hi té ből fa ka dó jé zu si sze re te té vel meg újí tot ta az egész in di ai 
Egyházat, és nagy ha tás sal volt az eu ró pa i ak ra is. Az is te ni élet be 
va ló be kap cso ló dás nagy ka land ja mind egyi künk nek adott, mind-
egyi künk nek van le he tő sé ge ér té kes „gyü möl csö ket” te rem ni az 
Egyház szá má ra, ha meg ma ra dunk Is ten sze re te té ben, és ha az
Is ten is ve lünk van.

A sző lő ves  sző imá ja

Az én he lyem, Uram, ben ned van, mint sző lő ves  sző nek a 
tő ké ben. Min den jó ben nem tő led szár ma zik, ugyan is te 
táp lálsz en gem. Te vagy, aki meg adod ne kem mind azt, 
ami re szük sé gem van, hogy bő sé ges ter mést hoz zak. Nél kü-
led nem tu dok él ni, nem tu dom a fel ada tom vé gez ni, el szá-
ra dok. Te mér he tet len sze re te ted ben még is meg en ged ted, 
hogy ott pró bál jak bol do gul ni, ahol sze ret nék. Bű nös szí-
vem el is sod ró dott tő led mes  szi re. De ér zem, tu dom, hogy 
ez ne kem nem jó. Szom jaz lak té ged, Ki rá lyom! Vá gyó dom 
utá nad! Kér lek, se gíts ne kem meg ma rad nom ben ned, 
hi szen itt, ná lad va gyok ott hon! Se gíts ne kem sok gyü möl-
csöt te rem ni, hogy Atyám iga zi di cső sé gé re vál has sak! 
Kö szö nöm, Krisz tu som, hogy táp lálsz és tá ma szom vagy! 
Amen.
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